
Rapport av studentenes evaluering av faget Voksentannpleie 
(TPBEFOR) 
Det var 15 av 17 studenter som svarte på spørsmålene, så svarene må regnes som ganske 
representative. 
 
60 % hadde godt læringsutbytte både av faget og fra klinisk tjeneste. 
 
Kun 47 % hadde middels nytte av forelesningene og 27 % i liten grad. Jeg går ut i fra at dette 
gjelder klinikkseminarene. Seminarene har tidligere vært forelesningspreget med varierende 
studentdeltakelse. Vi har f.o.m vårsemesteret 2013 endret på opplegget, noe som vil 
medføre stor deltakelse fra studentene. 
 
67 % vurderte arbeidsmengden i faget som verken for liten eller for stor og 60 % vurderte 
faget til middels krevende sammenlignet med andre fag. 
 
Hele 64 % var middels fornøyd med foreleserne/veilederne. Vi er mange ansatte som har 
denne oppgaven og hvem dette gjelder vet vi ikke. Vi har jevnlige kalibreringsmøter og 
skriftlig prosedyrebeskrivelse på de fleste oppgavene i klinikken. Studentene vil nok oppleve 
at vi kanskje svarer på forskjellig måte, men innholdet er det samme. Det er ikke mulig med 
«fasitsvar» på hvordan man løser ulike kliniske problemstillinger. 
 
80 % av respondentene var fornøyd, eller verken fornøyd eller misfornøyd med lærerstøtten 
i faget, 20 % var misfornøyd eller meget misfornøyd. På spørsmålet om hvor fornøyd de var 
med klinikksekretærenes støtte, svarte 40 % meget fornøyd eller fornøyd, 27 % var middels 
fornøyd og 23 % av studentene var misfornøyd eller meget misfornøyd. Når vi ikke vet hva 
studentene er misfornøyde med, er det vanskelig å vite hva som bør forbedres. 
 
20 % svarte at det ikke var mye venting på instruktør, 53 % oppga av og til mens 27 % svarte 
ja på spørsmålet. Dette har med bemanningen å gjøre og fordelingsnøkkelen i 
kravspesifikasjonen for Bachelorprogrammet i tannpleie som er 7 studenter pr lærer. En 
annen sak er hva studentene mener med lang tid. Min opplevelse på klinikken er at hvis de 
må vente, dreier dette seg om 10 – 15 minutter. 
 
På spørsmål om arbeidsmengden i den kliniske tjenesten, svarer 46 % at den er stor eller 
meget stor, 40 % verken for liten eller for stor og 13 % mener den ikke er stor. På spørsmålet 
om den er spesielt krevende, svarer 60 % verken middels krevende. Kravene og 
vanskelighetsgraden må økes i løpet av studiet, likeledes arbeidsmengden. 
 
Studentene fikk også spørsmål om de hadde fått tilbakemelding fra lærer. 93 % svarte 
positivt, kun 7 % svarte nei. Dette er et tilbud til samtlige studenter, men de må selv ta 
kontakt med gruppelærer. 67 % var fornøyd med tilbakemeldingen, 33 % var misfornøyd. 
Dette tolker jeg som at de som fikk påpekt mangler eller kritikk av det kliniske arbeidet var 
minst fornøyd. 
 
60 % var meget fornøyd eller fornøyd med de fysiske arbeidsforholdene i faget, 20 % svarte 
hverken eller mens 20 % var misfornøyd. Dette synes jeg var merkelig. Vi har nettopp flyttet 
inn i nytt hus med topp moderne utstyr, så alle burde være meget fornøyd! 


